

市县精彩之笔

创新开展“非遗大餐进礼堂”点单服务 章安:文化礼堂更有“味”

台传媒记者崔旭川

“阮老师明天来村里展示砖雕技艺,这次机会是我好不容易‘抢’到的,大伙都很期待。”叶丹丹是椒江区章安街道回浦村文化礼堂管理员。2月19日下午,她在村文化礼堂张罗忙碌,为隔天椒江砖雕非遗项目传承人阮慧红来村文化礼堂开设砖雕体验课做准备。这样的非遗项目进文化礼堂不仅出现在回浦村。章安街道人文积淀深厚,拥有许多独特的非物质文化遗产。该街道创新开展“非遗大餐进礼堂”点单服务,将非遗内容转化为公共文化服务,丰富群众业余生活。

点单抢单让礼堂活动更“对味”

“各村文化礼堂管理员请注意,本次推出剪纸、木雕、竹编、锡器、赵堡太极拳等13个项目,首批名额26个。需要的村居请接龙报名,满额即止。”2月13日,章安街道宣传办工作人员何梦轩在街道的村级文化礼堂管理员群里发布了一条“接龙”消息。不到5分钟,该批非遗项目被抢订一空。“最受欢迎的是竹编、剪纸这样灵巧的手工艺类项目。”龚玲玲介绍,“章安街道共有38家村级文化礼堂。过去,文化礼堂的活动往往是政府部门和服务机构有什么就开展什么,项目集中于宣传讲座、免费理发、健康体检等,较为单一,缺乏吸引力。”为此,章安街道以文化礼堂“大门常开、活动常态、内容常新、队伍常驻”为目标,创新开展“非遗大餐进礼堂”点单服务,并搭配具有章安特色的“文化小菜”,打造农村文化礼堂常态化、特色化运维模式。

时令乡愁链接礼堂非遗更“够味”

举办元宵活动,用咸、甜两味元宵糟羹留住村民乡愁记忆……在章安,礼堂活动除“非遗”文化“主食”外,还结合各村实际挖掘民俗、风物、美食等元素,搭配出别具特色的各类“小菜”,让礼堂活动更有趣味、更有活力。另外,结合“我们的节日”系列活动,各村组织开展春节祈福、清明青团、重阳敬老等传统礼仪活动,让村民更加切身体验传统文化,守好文化根脉,充盈精神文化生活。“章安街道共有非物质文化遗产代表性项目17项,其中市级5项、区级12项,是座‘非遗富矿’,挖掘利用这部分资源是章安弘扬传统文化的破题要义。”章安街道党工委书记周孔兵表示,“我们将积极发挥农村文化礼堂传播优秀传统文化的阵地作用,组织优秀非遗传承人传授手工制作技艺,普及非遗文化,促使本土文化资源‘走出深闺人遍识’。”



健跳:让流动党员“身安家心归巢”

台传媒记者章雪瑶

“这是三门就业、创业的政策,优惠力度很大,你们都看看,可以考虑来这里工作。”2月14日,刚参加完“安家在琴江”暖春行动座谈会,党员席晓丽便将会上下发的文档转发到了老乡群里。她是甘肃白银人,已在三门县健跳镇安家数年。从宁波来三门工作的党员吴清洋则通过扫描“归巢码”,加入健跳镇“琴江之家”流动党员管理平台,有了落地生根的感觉。

为了让流入健跳镇的流动党员有属于自己的“家”,日前,健跳镇搭建“1+N”流动党员服务站,以“琴江之家”流动党员服务站为中心,依托村企党群服务中心,设立49个流动党员服务站,为流动党员提供党员报到、信息登记、议事协商、志愿服务、事项代办等6项功能,确保流动党员第一时间找到组织。不论是流入还是流出党员,他们的组织生活一刻也不能松懈。为此,健跳专门推出“归巢码”,将全部流动党员纳入“互联网+”管理模式。

通过组建“琴江之家”流动党员微信群,可以随时随地远程参加党员大会、组织生活,实现线上签到、同步发言、远程投票等,将心“归巢”。目前,健跳镇已排摸流出党员288人、流入党员56人。如何引导流动党员留在当地、建设当地?健跳镇定期组织流动党员召开座谈会,了解他们的思想、工作和学习情况,并建立流动党员结对联系机制,一名支委结对联系一名流动党员,“结对子、拉家常”,实时开展谈心、政策宣传、技能教

流动党员归巢充电

2月19日,温岭市新河镇洞天新村,当地党群服务中心利用流动党员返乡时机,组织他们重温入党誓词,参观了解新河石文化历史,开展专题党课宣讲,为返乡流动党员补训、充电。自流动党员纳管工作开展以来,新河镇针对辖内134名流动党员实现“双向共管、多重纳管、数字智管”闭环纳管,增强他们的组织归属感 and 责任感。台传媒通讯员徐伟杰摄

浙东南工业设计小镇启动暨工业4.0创新高峰论坛活动在黄岩举行

台州梦创园为“设计+营销”示范园区、中国模具博览城为生产服务业孵化园区,四区联动,以点带面,辐射东南,加快形成集聚效应,浙东南工业设计小镇建设将成为台州创新发展的引擎。预期到2026年,工业小镇将集聚150多家以工业设计为主导的现代生产服务业机构,培育规上主体10家,实现实现营收突破5亿元,设计成果转化产值突破300亿元。工业设计位于价值链源头,处在创新链前端,是制造业的先导环节,是产业转型升级的重要引领。在工业4.0创新高峰论坛上,柳冠中教授、曾辉总监做了工业4.0创新设计论坛主题报告,分享了《以设计的逻辑诠释中国方案》《产业创新与设计融合》等内容。与会专家学者与相关企业代表参与了创新设计圆桌论坛,就创新设计发展理念和模型产品成果对接,交流讨论,探讨进一步提升产品附加值、企业价值链和市场竞争力路径。

行政审批制度改革进行时

助力打造一流法治营商环境

台州全域推行“行政行为码”

本报讯(记者叶晨阳)近日,温岭市综合行政执法局工作人员在巡逻时,发现松门镇政院路乔九餐饮店未履行生活垃圾分类投放管理责任,便立即启动行政执法程序。与以往不同的是,此次执法人员在“浙政钉”掌上执法端上进行操作,输入相关信息后,系统自动生成一个包括27位数值的二维码,即“行政行为码”。

换句话说,眼下,相关群众(企业)通过“浙里办”、微信、支付宝扫码,可实时了解行政执法类事项办理情况;案件当事人可查询政策法规、案件办理进度,获取相关文书等;执法人员通过“浙政钉”扫码,可实现执法事项在线办理、实时跟踪;执法监督员可实时监督或复盘倒查执法监管履职情况;社会公众可实时了解行政执法类事项办理情况,充分行使社会监督权利。

“‘行政行为码’是依托‘大综合一体化’执法监管数字应用生成的不可篡改的监管代码,它相当于一个‘身份证’。”台州市综合行政执法局副局长徐高献说。只要扫一扫这个码,执法全流程的相关信息都可以快速查询。自2月起,我市已全域推行“行政行为码”。徐高献表示,“行政行为码”具有唯一性、可扩充性、格式一致性和稳定性,通过对行政许可、行政检查、行政处罚、行政复议等行政行为的自动赋码,有力推动执法权力行使全流程

在运行、留痕可溯、监督预警。借助有章法的算法,促使执法依法、规范、高效、透明。据了解,目前我市的“行政行为码”涵盖了全市453个执法主体和行政检查、行政处罚等应用类型。接下来,有关部门将持续丰富和完善该平台模块功能,进一步提高行政决策和行政行为的科学性、合理性和规范化,促进行政执法效能提升,助力台州打造一流的法治化营商环境。

浙东南工业设计小镇启动暨工业4.0创新高峰论坛活动在黄岩举行

打造工业设计创新高地

本报讯(记者施炜)2月19日,浙东南工业设计小镇启动暨工业4.0创新高峰论坛在台州梦创园举行。

该活动由黄岩区人民政府主办,台州上品梦创科技有限公司承办,邀请清华大学首批文科资深教授、清华大学美术学院责任教授、博导柳冠中,设计学者、北京国际设计周策划总监曾辉,中央美术学院城市设计学院副院长、教授、博导郝凝辉等相关产业领域专家,还有来自全国各地的60余家工业设计相关企业代表参加。

黄岩作为模具之乡、塑料日用品之都,高度重视工业设计发展,不仅出台了高含金量的扶持政策,引进了上高科技、博乐、飞鱼等一批行业领军设计企业和各类设计专业人才100余人,还与同济大学、浙江大学、西安交通大学等高校院所共建设计创新平台,为黄岩经济高质量发展提供有力支撑。建设浙东南工业设计小镇,打造“一核多园”四大区块布局,构建“设计+制造+营销”的产业模式,黄岩志在必行,以模塑工业设计基地2.0拓展区为核心,智能模具小镇科创大楼为科创公共服务平台园区、

式,越来越受青睐,成为后疫情时代消费热门元素。黄岩拥有秀美山水,尤其在西部,依托市区后花园长潭湖生态资源,有着丰富的自然优势。浙东南房车集散基地落地黄岩,为黄岩人购买、租赁、了解房车带来了极大便利,标志着以房车露营“向自由出发”的新生活方式进入黄岩,黄岩将打造更多精品自驾路线和优质车友营地,开启露营新体验,将黄岩全域旅游品牌带向全国各地。结合农副产品供应链和民宿农家乐消费,延长房车产业链,这不仅能够有效盘活黄岩旅游资源,还能打造新消费产业链,为台州文旅新业态发展增添新动能。

浙东南房车集散基地在黄岩启动

本报讯(记者施炜)2月19日,浙东南房车集散基地启动仪式暨“向自由出发”房车自驾露营活动在黄岩区旅游集散中心举行。

该活动由黄岩区人民政府主办,黄岩区文化和广电旅游体育局、台州市黄岩交通旅游投资集团有限公司承办。启动仪式上,举行了房车巡游、房车露营展陈、网红露营地打卡、围炉煮茶、旅居环长潭等多项活动,在传播自驾游与房车露营文化的同时,展现了黄岩非遗与特色农副产品的创新理念。

疫情阴霾云开雾散,旅游市场需求、开发模式发生巨大变化。房车旅游作为一种文化、一种生活方式,越来越受青睐,成为后疫情时代消费热门元素。黄岩拥有秀美山水,尤其在西部,依托市区后花园长潭湖生态资源,有着丰富的自然优势。浙东南房车集散基地落地黄岩,为黄岩人购买、租赁、了解房车带来了极大便利,标志着以房车露营“向自由出发”的新生活方式进入黄岩,黄岩将打造更多精品自驾路线和优质车友营地,开启露营新体验,将黄岩全域旅游品牌带向全国各地。结合农副产品供应链和民宿农家乐消费,延长房车产业链,这不仅能够有效盘活黄岩旅游资源,还能打造新消费产业链,为台州文旅新业态发展增添新动能。

全省能源绿色低碳发展和保供稳价工程年度推进会在台召开

(上接第一版)

近年来,台州始终把能源项目建设作为经济社会发展稳定的“压舱

石”。去年,台州积极贯彻落实省委、省政府能源绿色低碳发展和保供稳价有关决策部署,电源装机稳步提高,能源

结构持续优化,重大项目顺利推进,能源基础设施项目建设迈上新台阶。会上,省发展改革委通报了2023

提升“城市能级”“人民幸福”双指数

(上接第一版)

不仅城市内部提升,“五攻”内外兼修,主干道路风貌整治擦亮城市名片——

“五攻”以来,全市共完成道路风貌整治26条,入城路口改造14个。为城区路网“便民生”

路的重要通道。打通后,附近居民可以更方便地进入中心大道与内环线,将便利附近4个小区约1.5万名居民的出行。不仅如此,道路完工后还能有效改善附近排水排污问题。

北接台州火车站,南接三区交通核心内环路,黄岩站西大道是内环路进入黄岩的重要入城口之一。去年8月,经5个月精心打造,黄岩站西大道先行段全亮相。781米道路品质全面提升,智慧灯杆将信号灯、路牌、监控、照明、显示屏“多杆合一”,让康庄大道“颜值”与“智慧”并存。

“这条路打通,对我们小区来说太重要了。”年前,椒江海州街(洪家南环线-路桥界)道路工程按照原计划顺利完工,让海伦堡雅璟业主蒋先生长舒一口气。台州街南面直接与路桥界相连,是附近新建小区海伦堡的唯一出行通道,也是区域路网中连接东西向洪家南环线、规划一路、规划三路、海城

自去年“桥头跳”共计整治完成345处,“路不平”共计整治21.5公里,其中省民生实事任务46座,已整治完成96座,完成率208.7%,位居全省各地市第一。“治跳”不能仅靠数据说话,实实在在的“疗效”让市民深感满意。一杯水交出答案。如今,台州湾新区经三路桥已完成治理,南北侧桥接线相邻最大纵坡差均控制在1%以内,一整杯水放置车内,不加盖子,车子以40公里/小时速度上桥,实现水不外溢。“五攻”一载,城市能级逐步跃升,人民的幸福指数还将持续攀升!

且看夜色满临城

(上接第一版)

满是看喷泉秀、健身走、环湖骑行的市民游客;到了夜宵时间,人民路、花街的游客一片灯火通明……眼下,“夜经济”已成为热词,夜间经济的繁荣程度已成为一座城市经济开放度、活跃度的重要标志,临海也在不断探索点亮夜城市的动力引擎。

从《临海市夜间经济发展方案》可以看到,临海的夜经济整体布局将重点围绕“一街三圈”建设,即推进省重点高品质步行街紫阳街项目建设,打造夜府城、夜灵湖、夜靖江3个夜经济商圈。夜府城商圈以台州府城文化旅游区为中心,突出紫阳街、兴善门等历史

文化地标,促进商旅文体融合发展;夜靖江商圈则突出购物这一主题,融入品牌餐饮、时尚购物、室内文娱等中高端商业元素;夜灵湖商圈将围绕灵湖景区,重点推进户外休闲、水上运动、主题乐园等活力休闲消费。下一步,临海还将深入开发“夜游长城”等夜间旅游体验项目,完善夜间经济重点消费场所基础设施建设,持续美化夜间景观,改善消费环境,不断提升夜经济的品质。

台报印务2023年上半年废报纸出售重新招标招标公告

我公司拟对2023年上半年废报纸出售招标进行重新招标,原则上采用暗标、设底价,以最高报价确定中标;如果正式投标人只有2家,则进行议价;如果正式投标人只有1家,则进行谈判定价;有意者请在2023年2月20日-2月25日(双休日及法定节假日除外,每日上午8:15-12:00,下午14:00-16:45)到潘先生处报名,咨询和报名电话:13957668122或0576-88503207;将保证金(废报纸20000元)打到我公司账户,(在

汇款用途上注明具体投标标的,汇款人姓名必须与投标人姓名相同),保证金到位后确定为正式投标人;投标人或投标委托人(需委托书)于2023年3月1日上午9点30分带身份证到公司三楼会议室参加投标。 汇款账户: 名称:台州日报印务有限公司 开户行:工行台州市分行 账号:1207021209200145329 台州日报印务有限公司 2023年2月20日

拟申请注销登记公告 临海市杜桥镇农业综合服务中心拟向临海市事业单位登记管理局申请注销登记。请债权人向单位申报债权。特此公告。 临海市杜桥镇人民政府 2023年2月20日

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155